

“十一”不出远门也能乐不停 东莞220余项文旅活动等你来

新快报讯 记者杨英杰 通讯员刘燕报道 国庆长假即将来临,东莞市文化广电旅游体育局精心筹备“节日宴”,统筹直属文旅单位、A级景区和各镇街,精心策划了220余项内容丰富、各具特色的文旅活动。精彩纷呈的活动将让市民和游客不出远门也能乐不停。

逛文博和美术馆,赏精品展览,是一种不错的休闲方式。国庆期间,东莞各文博和美术馆有多个专题展览供观众欣赏,如岭南美术馆的“绘就时代本色——东莞美术名家革命和建设题材作品展”、可园博物馆的“张华夏教授生平与学术展”、鸦片战争博物馆的“盛世风尚——大唐金银器珍宝展”、莞城美术馆的“时代华彩——中国老一辈

水彩画名家访谈研究展”等将让大家一饱眼福。此外,东莞市博物馆等博物馆的线上展览同样精彩。

舞剧《永不消逝的电波》将于10月8-10日在玉兰大剧院连演3天。该剧曾获中宣部组织的第十五届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖、第十六届中国文华艺术政府奖“文华大奖”,将带给东莞的观众一场艺术与精神俱佳的观看体验。

国庆期间,东莞各图书馆和粤书吧的主题活动也非常丰富,如东莞图书馆的亲子故事会、公益讲座,松山湖图书馆的科幻宇宙主题绘画活动,茶山镇新城公园粤书吧的插花和手绘活动等。

记者注意到,各文旅单位、各镇街

的不少活动均突出岭南风情和彰显莞邑特色。其中,第十九届东莞“粤剧黄金周”将让戏迷们在家门口睇大戏,10月4日至8日,东莞市文化馆星剧场、东莞影剧院、东莞市文化馆南城分馆、莞城文化周末剧场、东莞图书馆少儿分馆等场馆将陆续上演精彩粤剧演出及相关活动,一连五天,好戏连台。

此外,各镇街、A级景区积极整合利用自身的优势文化资源,紧扣国庆主题,推出一系列兼具时代气息和地方特色的文化活动。龙凤山庄影视旅游区将举办国庆献礼无人机秀;南社明清古村落景区将举办农耕巡游、曲艺表演等系列活动;东莞市科技馆将举办国庆科普活动,还将开展3D打印国庆亲子活动。

麻涌烹饪技能大赛 10大名菜出炉



新快报讯 9月29日举行的2021年东莞麻涌镇“创意粤菜·品出麻涌”烹饪技能大赛颁奖仪式上,鱼虾蟹饼、撩人小白凤等本次大赛10大名菜新鲜出炉,三大名店奖与名厨奖一并揭晓。麻涌镇副镇长罗文溪、麻涌人资与社保分局局长赖炜超、麻涌镇总工会负责人萧德球等参加了这一活动。

据了解,麻涌水乡特色美食在东莞市素有美誉,8月24日至25日该镇先后举办了2021年麻涌镇“创意粤菜·品出麻涌”烹饪技能大赛暨东莞市“粤菜师傅”金箸奖烹饪电视大赛麻涌镇选拔赛。椰林海鲜坊、古梅牛蹄等餐饮单位积极参赛,用精湛厨艺呈现了一场色香味俱全的美食盛宴。

经严格评选,特色油盐稻田鸭等菜品获得烹饪技能大赛10大名菜称号,椰林海鲜坊、黎克松餐厅、角尾渔邨获得本次大赛名店奖,华阳湖聚龙阁的罗万安、椰林海鲜坊的王国良、古梅牛蹄的罗子东获得名厨奖,椰林海鲜坊还获得本次赛事特别贡献奖。东莞市餐饮行业协会会长王志良、东莞市麻涌旅游协会会长袁万来分别为名店奖、特别贡献奖获得者颁奖。
(田晓霞)

东莞隐贤山庄“十一”将化身红色趣味乐园



新快报讯 记者日前了解到,10月1日至7日,国家AAAA级景区东莞隐贤山庄将在景区开展“与国同庆·欢乐出行”大型主题活动,为广大游客奉献一场趣味满满的欢乐之旅。据悉,为了突出节日气氛,景区将历史内涵、美食美景、文化故事等尽情融入,让游客在现场任意角度拍

照,都能展现出不同的美景来刷屏。景区的每个角落都被红旗与红灯笼填满,隐贤山庄还贴心地为游客准备了几万个国庆主题口罩,不但可以有效预防疫情的蔓延,还将国庆气氛衬托得更足。隐贤山庄对景区进行大规模地灯光升级改造,根据独特的地理优势进行原创设计,呈现海洋、星

空、森林三大主题。每晚八点,大型“瀑布灯光烟花秀”在隐贤湖畔上演,给游客们以视听震撼,打造广东省内独一无二的3D立柱焰火和玻璃桥体瀑布焰火,利用水面倒影、矩阵焰火、百变造型等黑科技手段打造,诠释“音乐+焰火+科技”融合的极致魅力。

(田晓霞)

东莞“高度近视专家门诊” 升级启动

新快报讯 为有效预防高度近视并发症致盲风险,日前,爱尔眼科高度近视专家门诊东莞站正式升级启动,暨南大学附属东莞爱尔眼科医院屈光科陈晓蓓主任、眼底病科王虎主任,东莞虎门爱尔眼科医院杨晓锋主任同步为该门诊揭牌。

据了解,近视度数600度以上就是高度近视,且伴有其他眼部病变及视网膜脱离的风险,造成不可逆的视觉损伤,已成为成年人致盲的主要原因之一。

启动会现场,眼底病专家王虎说道:“相对于低度数的患者来说,高度近视患者更容易患上青光眼、白内障以及视网膜脱落、视网膜裂孔、黄斑病变等疾病,而一些眼底疾病如果进一步发展,则很有可能导致失明。所以,对于高度近视人群来说,眼部定期检查,尤其眼底检查很重要,应该早发现、早干预、早治疗。”正是为了降低高度近视人群致盲并发症风险,并为高度近视患者提供更全面、更精准的诊疗服务,爱尔眼科建立了高度近视专家门诊。

据悉,东莞爱尔眼科医院高度近视专家门诊采取了屈光、眼底、青光眼、白内障等多科室眼科专家会诊机制,可为患者提供集检查、治疗、矫正为一体的高度近视整体解决方案。另外,凡在东莞爱尔眼科行近视手术的朋友,术后将享有在东莞爱尔终身免费基础项目复查,若发生相关眼部疾病,可以及时转诊到相关科室就诊,为在东莞爱尔眼科选择摘镜手术的朋友的眼健康再多加一重保障。
(田晓霞)

五部门联合发布“六措施”整治共享单车乱象

新快报讯 记者杨英杰报道 共享单车随意丢弃绿化带、闲置地,乱停乱放阻碍盲道、消防通道,影响出行的同时造成安全隐患……共享单车在为市民生活带来便利的同时,无序停放成为市容环境丑陋的“伤疤”。9月28日,东莞市城管委办、市文明办、市交通局、市公安局、市城市管理综合执法局联合发布共享单车规范停放整治提升“六措施”,即日起将在全市范围内大力开展共享单车乱停放现象大整治,推动共享单车停规范、摆整齐,营造干净、安全、有序的城市环境。

据市城管委办相关负责人介绍,此次共享单车规范停放整治提升“六措施”,可以归纳为以下“六要点”:一是建立曝光台,部门企业双考核。由市有关主管部门联合在新闻媒体设立曝光台,常态化监督涉共享单车管理问题,对管

理不力的属地镇街(园区)主管部门进行问责,对有关企业进行曝光,并作为管理和执法依据。鼓励市民通过12345、12319及“东莞数字城管”微信公众号投诉监督。二是组建巡查队,每日巡查常态化。以镇街(园区)为单位,通过自建或委托方式,普遍性建立市政秩序巡查队,每日分上下午各一轮常态巡查,发现涉共享单车管理问题即时处置。三是规范停车区,严控超区域停放。以镇街(园区)为单位,强化共享单车停放区设置,积极服务企业经营需求及市民出行需要。加强对共享单车定点投放监管,原则上共享单车企业只能投放在已划设的自行车停放区内,投放不能超出停放区范围。四是增设停放区,保障停车便利性。以镇街(园区)为单位,结合辖区实际,以及城市管理整体规划,尽力保障停车区设置需要与市

容秩序基本要求的平衡。五是明确禁停区,规范企业用户两行为。根据国家有关法律法规,以及城市消防、应急等安全管理需要,确定11类禁停区域。违规停入禁停区域的车辆,即时进行整治,并依法对相关共享单车企业违法行为进行立案处罚。六是执法作保障,兜底提升规范性。由市有关主管部门联合成立执法力量,在开展日常管理工作基础上,对问题突出的镇街(园区)及企业,进行重点执法监管。

此次共享单车规范停放整治提升“六措施”,将精准针对乱停放现象进一步加大常态化整治力度。市城管委办呼吁广大市民自觉按规定停放共享单车并积极参与城市环境维护,若发现共享单车违法问题,及时通过12345政府服务热线、12319城管热线和“东莞数字城管”微信公众号等渠道进行投诉举报。